

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre. Egy évre 24 koróra, félévre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy óra 2 kor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14:40 K, félévre 7:20 K, negyedévre 3:60 K, 1 óra 1:20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

Katonanap

Kolozsvár, aug. 17.

Szuronyok erdejétől, ágyuk bronztestétől, büszke hadi mének tömegétől tarkállik az ország. Csatakürtök rivalgása veri föl az eget, pántlikás katonasapkák hullámanak a harcra vivő utakon. Ezt a világot érdemes volt megérni. Abban a képben ismer magára a nemzet, amit eddigelé sohasem látott.

Meghatva és dobogó lelkesedéssel figyeljük a gyönyörű látványt s amig széleinken már egymásra torlódnak a harci események, úgy érezzük, hogy a hol egyetlen puska lövés sem dördül el, a háboru sorsa itthon dől el. Eldönti az a fölhalmozott honfiai lelkesedés, mely katonákat ad és katonákat kísér a harcterekre.

A mi minket meghat és mérhetlen tisztelettel tölt el nemzetünk mesés nagysága iránt, azt a hatalmas varázst és szuggesztív erőt a katona is elraktározza lelkébe és ezzel harcol, ezzel a fegyverrel, mely lelkében gyilkosabbá válik, mint kezében a szurony.

A félisteni magamegefeledkezésben, elkövetett hőstettek, mik nyilvánosságra kerültek s még ismeretlenül maradtak, ebből az erőből fakadnak. Szeme előtt az ellenséggel, a lelke ennek a mámorosan szerető tömegnek a tanúságát érzi magában, mikor neki megy az ellenségnek, halálnak, hogy méltónak mutatkozzék nemzetéhez.

A városi utca és a falu lelke ma egy, az itthon maradtak zsongó rajongása a lelkesedésnek árával elborítja a föld minden barázdáját s ez a remegő végtelenség belerobajlik a katona lelkébe. Most érzi, így érzi, hogy mi viszi az ellenség elé: asszonya, gyermeke, szülője, — szóval: a haza!

Igazán, szó szerint: le kell borulni a nemzet nagysága előtt. Nem stilizálunk, nem tulozunk. Köny és zokogás nemul bele a tulharsogó éljenriadalba, de hiszen nem is akarjuk, hogy másféleképpen legyen. Emberek vagyunk, kiknek gyökere a családi élet és jaj annak a seregnek, mely halál elé megy és nem hull utána a féltő szeretet könnye. — Ezek a könnyek és a zajba vesző, vagy sarokba buvó jájszók is beharsognak a katona lelkesedésébe és teszik, hogy keményebbre fogják a fegyvert és kártól és kétségbeesetten, de meg nem hátrálva küzdenek: kell győznünk, meg kell menteni a hazát, mert holtan is gondoskodni kell szeretteinkről, ha rajunk átgázol az ellenség, az ő fekvőhelyükig ne jusson.

S akik ilyen gondoskodnak ró-

lunk, ilyen óvnak, védenek minket, azokról nekünk is gondoskodni kell. Hazafiui kötelességünk ez, ami nem tűr Hkibuvót, de nem is akar. Már a harci napok első óráiban megzendült a társadalom lelkiismerete s olyan akcióba állította az egész országot, amelyben fogható példát még nem mutatott föl a történelem. Megindult a mozgalom a hadba vonult katonák itthon maradt családjainak fölsegitésére, állam, közigazgatás, törvényhatóságok, egyesületek és magánosok állottak sorompóba ennek a célnak az érdekében. A legkülönfélébb és a legmagasabb ötletek vetettek lobot, amelyek mind a segitést mozdítják elő. A leg-

szebb, a legpoétikusabb ötlet azonban, hogy holnap, augusztus 18-án, a király születésnapján az ország minden városában, minden falujában *katonanapot* rendez a magyar társadalom. A gyermeknapok mintájára, amikor mindenki leteheti és kell, hogy letegye a legmagasabb célra a maga áldozati filléreit.

A kolozsvári katonanap sikere érdekében gróf Bethlen Ödön kormánybiztos kezdeményezésére dr. Haller Gusztáv polgármester fölhívást adott ki, amit bizonyára megszível az a nagyközönség, amelynek létét, egész magát szolgálja a mi győzelmes uton járó dicső hadseregünk.

Seregeink győztesen mennek előre.

A háboru hirei.

Vasárnap délután és az éjszaka csupa szerencsés hírek érkeztek. Csapataink erős küzdelemmel, de feltartóztatlanul nyomulnak előre. A déli harctérről győzelmes csaták hírért jelenti a táviró. Az északkeleti harctéren már a Visztula keleti partvidékén folynak a hadműveletek, amelyek sikerről-sikerre vezetnek.

Legujabb távirati értesüléseink ezek:

Győzelmünk a szerb harctéren

Budapest, aug. 16.

Érk. éjjel 1 óra 30 p.

(A miniszterelnökségi sajtóosztály jelentése.) Csapataink tegnap heves harcok után az ellenséget már hosszabb idő óta megerősített és erősen megszállott hadállásából a Drina keleti parti magaslatairól Loznica és Jesnica közelében megverték.

Itt, valamint a Sabácnál augusztus 14-én délután és az augusztus 15-ére virradó éjjelen a szerbeknek nagy bátorsággal ellenünk intézett ellentámadásait visszavertük.

A mai napon csapataink folytatták az előnyomulást. Egy zászlót, 2 ágyút és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Az ellenség veszteségei súlyosak, a mi veszteségeink sem jelentéktelenek. Az erre vonatkozó részletek még hiányoznak.

Visszavertük a montenegróiakat

Budapest, aug. 16.

(A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. Érk. az elmúlt éjjelen.) A déli

harctér montenegrói határvonalairól jelenti a hadvezetőség, hogy a montenegrói haderőket, melyek területeinkre beakartak nyomulni, *mindenütt visszavertük*.

Előnyomulunk orosz területen

Budapest, aug. 16.

(A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata.) *Hivatalos jelentés érkezett az elmúlt éjjel 1 óra 40 perckor.* Az északi haderőnk vezetősége közli, hogy északon csapataink a Visztula nyugati részében folytatják előnyomulásukat. A folyó keleti vidékein is folynak már az előnyomulási hadműveletek.

A szerbek főhadiszállása

Bukarest, aug. 16.

Nisből érkező bizalmas jelentések szerint a szerb főhadiszállást délre, valószínűleg Úszkübbe helyezték át. — Megerősítik, hogy az udvar elhagyta Nist és a király a hercegekkel és a kormánnyal szintén Úszkübbe vonult.

Bulgária hadiállapotban

Szófia, aug. 16.

(Saját tud.) A bolgár kormány a hivatalos lapban rendeletileg kihirdette a hadi állapotot.

Olaszország mellettünk

Berlin, aug. 16.

(A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata.) A Wolff-ügynökség jelenti: Minthogy az a hír terjedt el, hogy az olasz kormány *monarkiaellenes magatartást* tanusít, az olasz kormány utasi-

totta berlini diplomáciai ügyvivőjét, hogy a híreket *cáfolja meg*. A diplomáciai ügyvivő evégből megjelent a német külügyi hivatalnál, hogy ott is bejelentse ezt a cáfolatot.

Vilmos császár a főhadiszálláson

Berlin, aug. 16.

(Saját tud.) Vilmos német császár a főhadiszállásra utazott. Az ügyeket az állami miniszteriumra bízta.

Török politikusok Bukarestben

Konstantinápoly, aug. 16.

A Magyar Távirati Iroda tudósítója jelenti: Talát török belügyminiszter, valamint Halil kamarai elnök ma Bukarestbe utaztak.

A német kormány a franciákhoz

Berlin, aug. 16.

(Saját tud.) A német kormány hivatalos hangja rendkívül energikus hangú figyelmeztetést intéz Franciaországhoz. A német csapatok jelentései — írja a hivatalos lap — arra engednek következtetni, hogy Franciaországban a népjogok ellenére népháborút rendeztek és a lakosság a polgári ruha védelme alatt német katonákra lövöldözött. A német csapatokat utasították, hogy a lakosságnak minden ellenséges magatartását a legenergikusabb intézkedésekkel nyomja el és minden polgárt, aki jogosulatlanul valami harci cselekményben részt vesz, **rögtönítélő bíróság lövesse agyon.** »Csakis Franciaország felelős az ily módon netán okozandó vérontásért!«

Hasonló figyelmeztetést küld a német kormány Belgiumnak is.

Szabadon bocsátott orosz konzul

Bécs, aug. 16.

A Correspond. Bureau jelenti: Jelentettük, hogy az orosz kormány intézkedésének megtorlásaképpen több, a Monarkia területén tartózkodó orosz diplomatát, a többek között Igelström volt szerajevói orosz konzult letartóztatták. Mivel kitünt, hogy Igelström betegeskedik, elrendelték szabadon bocsátását.

A király a haditudósítókhoz

Bécs, aug. 16.

(Hivatalos jelentés a főhadiszállás haditudósítói parancsnokától.) Az osztrák-magyar és külföldi haditudósítók szállásukra érkezésükkor tudvalevőleg hódoló üdvözetet küldtek őfelségéhez. Erre a király parancsából a haditudósítói szállásra a következő távirat érkezett:

Ó császári és apostoli királyi feltevése kegyeskedett a haditudósítók hódolatát kegyes köszönettel tudomásul venni.

Ezt a táviratot Höhn ezredes felolvasta az összegyűlt haditudósítóknak, akik azt őfelsége viharos éljenzésével fogadták.

A művész végrendelete

Levél a harcterről

Kolozsvár, aug. 16.

Nagy Adorján, a kolozsvári színháznak jelenleg az a tagja, akiről, mióta elvitték katonának, a legkülönbözőbb hírek vannak forgalomban. Első napokban a színpadi hősről ama hirt terjesztették az itthonmaradottak, hogy az élet harci terén is valódi harcosnak bizonyult. Majd könnyebb megsebesüléséről kezdett beszélni a fáma. Az emberek kezén a könnyű sérülés súlyosabbá növekedett, míg végül is néhány nappal ezelőtt Nagy Adorján halálhíre járta be a várost.

A művészi körökben, kávéházakban, bár kételkedve fogadták a helyben készült hirt, a tehetséges művészünket mégis elparentálták. Szóbelileg elkészítették a nekrológiát, melyben minden alakításának elegendő dicsérettel jutott. A persák kitűnő Xerxesének elmulását éppen úgy fájlalták Nagy Adorjánban, mint sajnálták, hogy a klasszikus tragédiák hősei az ő alakításában többé nem fognak életre kelni. Es a művész, aki a színpadon annyi ötödik felvonást bravurral eljátszott, a maga zárójelentéssel még nem készült el. Most, midőn idehaza már mindenki elsiratta, most életjelt adott magáról. A színház főpénztárosának, Parlagi Lajosnak címezve Nagy Adorjántól tegnap levelet hozott a tábori posta. Egy ceruzával sűrűn teleírt levelező-lapot, melyben a színpadi királyok, hősök jeles kreálóját mint a világháború egyszerű vitéze elküldte a maga végrendeletét. A levél érdekes és mindent egybevetve, jellegzetes tartalma a következő:

»Kedves Lajos!

Éltemben már annyiszor kellemetlenkedtem Neked, hogy eggyel több, vagy kevesebb, igazán nem számít. — És mivel nincs senkim, akihez inkább fordulhatnék alábbi dologban, mint Te, bocsáss meg tolakodásomért. Mikor Kolozsvárról eljöttem, hagytam hátra egy pár korona adósságot. Ezt szeretném elintézni arra az esetre, ha nem térhetnék vissza. Te fogsz találni módot arra, hogy megtudd, ki nek és mennyivel tartozom. Nekem van egy pár könyvem, egy pár ruhám, talán nem értéktelenek. Adasd el azokat és a befolyt összegből fizess ki tartozásaimat.

Talán komikus és főleg kellemetlen a kérésem. De tudom, hogy teljesíteni fogod. Mivel semmiféle örököszt nem hagyok magam után, azt hiszem, levelem jogerős.

Kérlek add át üdvözetemet feleségem őnagyságának, sógornódnak, Ilonkát csókolom. Kicsi leányoddal szeretnék még játszani. Ezt képzelheted! Az igazgató ura t nagyon sokszor üdvözlöm. Azt hiszem, tudok még neki is írni.

Augusztus 9.

Ölel sokszor:
Adorján.

A művész, aki a tragédiák ötödik felvonásait mindenkor a klasszikus magaslatocon játszotta végig, a maga kis befejezésére így készült fel. Hogy a végső rendelkezés melyik harcterről jött, azt senki sem tudhatja. A levelező-lapon postai bélyegző nincs. Mindössze hátlapján van még ennyi írás: feladó: Nagy Adorján. Címem: 32. gyalogezred II. század. Tábori posta 90.

Hirlapkihordókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

HIREK

Felkérjük az igen tisztelt előfizetőinket, hogy előfizetéseiket a lapra pontosan eszközöljék, mert a megszapordott kézbesítési munka mellett a nagy előállítási költségek miatt, a lapot csak azoknak küldhetjük, akik nincsenek hátralékban.

A Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala.

— Uj egyetemi magántanárok. A vallás és közoktatásügyi miniszter Davida Jenő kolozsvári egyetemi tanársegédnek a »Testüregyek topográfiája« ifj. dr. Imre József budapesti tudományegyetemi tanársegédnek a »Szemészet válogatott fejezetekben« című tárgykörből egyetemi magántanárként kiegészítését jóváhagyólag tudomásul vette és e minőségükben őket megerősítette.

— A király születésnapja. A Ferenc József-uti izraelita templomban kedden, e hó 18-án felséges királyunk születésnapján délelőtt 11 órakor ünnepi istentisztelet lesz, amelyen dr. Eisler Mátyás főrabbi beszédet tart. Ugyanakkor templomi perselyes gyűjtést rendeznek a behívott katonák családtagjai javára. Vendégek szívesen láttatnak. — Őfelsége dicsőségesen uralkodó királyunk születésnapján, augusztus 18-án, kedden délután 5 órakor nagytemplomunkban, Zsidótemplom-utca 3. sz. ünnepi beszéddel kapcsolatos istentisztelet lesz. Kérjük hűveinket, hogy azon, ünnepi öltözetben, pontosan megjelenni szíveskedjenek. Az istentiszteletet a hadbavonult katonák családtagjai javára való gyűjtés követi és kérjük hűveinket, hogy az e célra szánt adományukat ezen alkalomra tartassák fenn. A kolozsvári orth. izr. hitközség elnöksége.

— Adományok a monostori népkönyha javára. A monostori népkönyha részére a következő újabb adományokat küldték be: Névtelen 100.— kor. Dr. Czetz Dénes és neje 20.— kor. Szabó Dénesné 50.— kor. Özv. id. Gundhárdt Lipótné 10.— kor. Kauntz József 10.— kor. Dr. Somló Bógodné 25.— kor. Özv. Fleischer Lipótné 25.— kor. Özv. Góth Manóné 20.— kor. Báró Mannsberg Sándor 10.— kor. Bolchover Jakabné 40.— kor. Báró Rottenthal Henrikné 50.— kor. Ifj. báró Wesselényi Miklósné egy zsák kenyérlisztet, Ritter Gusztáv főkörtész egy zsák burgonyát és száz fej káposztát, Fészl Józsefné két nagy főzőedényt, Reményik L. és fiai utódai ugyancsak két nagy vasedényt ajándékoztak.

— Szent István napi menetkedvezmény. A Szent István ünnep alkalmából engedélyezett menetdíj kedvezményt a jelenleg fennforgó rendkívüli viszonyok közt fentartják. Ha tehát a polgári utasok egyébként a hadimenetrend postávonatainak igénybe vételére jogosító igazolvánnyal el vannak látva, részükre a kedvezményes menettéri jegy, ezen vonatokhoz is akadálytalanul kiszolgáltathatók.

— A polgári perrendtartás életbe léptetése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a polgári perrendtartásról szóló 1911. évi I. törvénycikk 1915. évi január hó első napján lép életbe.

— Hirschler plébános Budapestben van? Részletes jelentést adtunk pár nappal ezelőtt ama riasztó hírekről, melyek dr. Hirschler József pápai praelatus kolozsvári plébános körül támadtak. Hirschler plébános egy nagyobb zarándok Hcsapattal, még a háború kitörése előtt aH lourdesi eucharisztikus kongresszusra indult s azóta semmi pozitív értesülésünk nem volt sorsukról. Ad

a hír kapott a háboru kitörése után lábra, hogy dr. Hirschler József plébánost és zarándokait Franciaországban feltartóztatták. Más verzió szerint a zarándok csapat még Rómában feloszlott és tagjai külön-külön iparkodnak visszajutni Kolozsvárra. Tegnap ujabban az a hír terjedt el, hogy dr. Hirschler József plébános minden veszélyen túl, már Budapesten van, ahonnan rövidesen vissza fog térni. Illetékes helyen érdeklődtünk a hír valódisága felől, de feltétlenül biztos megerősítést nem kaphattunk. Egyházi körökben is csak hallomásból és nem hivatalosan tudják, hogy a kolozsvári plébános és zarándokai a magyar fővárosban volnának.

— **Adakozás a Vörös Kereszt és a Rongyos Egylet javára.** Dr. Kenéz Béláné és Kauntz Józsefné gyűjtőivén a Vörös Kereszt és Rongyos Egylet javára a következő cégek járultak ruhanemű adományaikkal: Gutfried Adolf (Gólya-áruház), Horosz és Kupás, Medgyesi és Nyegrutz, Sipos Jenő, Haas Fülöp és Fiai, Tamási Tamás és Fia, Sárga Kristóf utódai, Rigó Lajos, Akontz Sándor, Morvay Vilmos, Bittó Rezső, Novelly Lajos, Lőrincz József, Bauch Ernő, Szabó Jenő, Abraham, Sándor, Oltján és Társa, Sárga Gergely, Harisnya- király, Heller Lajos, Hübschmann Mór, Stern Simon, Farkas Ignátz, Poszler Józsefné, Czillér Vince, Katz és Mendel, Fein F. utódai, Voith Miklós, Neumann M., Hadady György, Lőrincz József, Hohn Bertalan, Karácsony Géza, Kalap-Otthon, Baumzweig Lipót, Baumzweig Samu, Deák Gyula, Csatt Illés, Janovitz Géza, Weisz Bernát, Weisz Siegfried, Buzetzkó Domokos, Deutsch Zsigmond, Wolf Sámuel, Zauderer Salamon, Holló Erzsébet, Párisi Áruház és Versenyáruház. *Párnát adták:* Kauntz Józsefné, Fanghéné Gyujtó Izabella, Pákei Lajosné, Haubert Henrikné, Kóváry Arthurné. *Porcellán és üvegnek küldtek:* Csizhegyi József, Kikaker Boldizsár, Somlai Mihály, Nagy Gábor, Breisner Józsefné, Fesz József. *Evőeszközöket adtak:* Nagy Gábor, Babos és Társai, Reményik L. utódai, Hunbfeld Károly. — A nemes szívu adakozóknak ezuttal ismételtelen köszönetet mondunk s ha talán valakinek neve tévedésből kimaradt volna, szíves elnézését kérjük.

— **Napközi otthon.** A városi Fröbel gyermekkertben a napközi otthont hétfőn nyitják meg Pap Löv Leontine igazgatónő vezetése mellett. Felvételnak azok gyermekei, akiknél a férj vagy a család-fenntartó a hártérre vonult és az anya nem képes a megélhetést biztosítani. A gyermekek kellő felügyelet és hasznos foglalkoztatás mellett az egész napot az intézetben töltik, ahol számukra ételmisszerről, táplálékról gondoskodnak. Akik kis gyermekeiket az otthonba felvételni óhajtják, jelentkezzenek a városi árvaszék Király-utcai hivatalában. Ott kapnak felvételi lapot, amellyel az intézetbe jelentkezni kell.

— **Kérelem.** Felkérjük azon urnóket, akik Mársits Rozina igazgató irodájában beteggondozói munkára jelentkeztek, hogy e hó 19-én délelőtt 11 óra-jelentkezzenek.

— **A honvéd zászló megkoszorúzása.** Nagyszabású ünnepség színhelye lesz ma reggel a Mátyás király-tér. A király születésnapjára ünnepségeinek bevezetéseképpen ma reggel 9 órakor fogják a harc-ba induló honvédeink zászlóját Kolozsvár

urleányai megkoszorúzni. A zászló-koszorúzás aktusa Mátyás király szobra előtt fog lefolyni s ez alkalommal vitéz honvédeinkhez lelkesítő beszédet fognak intézni.

— **A A hadtestparancsnokság közönete.** A nagyszabású cs. és kir. hadtestparancsnokság az általános mozgósítás sima, gyors és akadálytalan lebonyolítása körül kifejtett munkásságért és fáradásért teljes elismerését és köszönetét fejezte ki a köréje tartozó vármegyék és a városok összes tisztviselőinek és alkalmazottainak, a kör- és községi jegyzőknek és a községi előjáróknak.

— **Finnországban rekedt egy kolozsvári egyetemi tanár.** A kolozsvári egyetem finn-ugor nyelv tanára, dr. Zolnay Gyula minden évben, a nyári szünet alatt Finnországban szokott tartózkodni, hogy ott nyelvészeti tanulmányokat végezzen. Zolnay Gyula ez évben is, június végén elutazott szokásos tanulmányutjára. A háboru kitöréseig a kitünő professzor minden héten levélben pontosan értesítette itthonmaradt családját a maga körülményeiről és foglalkozásáról. Az általános mozgósítás elrendelése óta azonban egyetlen sor irás sem érkezett Finnországból Zolnay Gyula nem adott magáról életjelt. Családja tele aggodalommal vár valamelyes értesítést a megszűnt idegenben künnrekedt professzorunkról.

— **A vármegyei autó jótékony szolgálattal.** Felkérteünk annak közlésére, hogy a vármegyei autó a vármegye területére avagy közelebbi városokig történő sürgős utazásokhoz kiképezhető. Az így befolyó bérosszegek egy része a vármegyei hadba vonult hadfiak családtagjainak segélyezésére fog beszolgáltatni. Előjegyzések dr. Pap Alajos főispáni titkárnál eszközölhetők.

— **A peres eljárás és a moratórium.** Az igazságügyminiszter rendeletet bocsátott ki a polgári peres eljárásban a moratórium folytán szükséges szabályok megállapítása tárgyában. A miniszter elrendeli, hogy moratórium alá eső pénztartozás iránt 1914 augusztus 15-től kezdve kereset indítani nem lehet s a bíróság minden ilyen keresetet hivatalból visszautasítani tartozik. Az augusztus 15-ike előtt beadott kereseteket szabályszerűen el kell intézni. Ugyanígy kell elbánni a fizetési meghagyásokkal is. Ha ilyen ügyekben a bíróság tüke vagy költség megfizetésében marasztal el valakit, a fizetési határidőt úgy kell megállapítani, hogy a teljesítés napja a moratórium hatályán kívül helyezése érdekében legalább egy nappal meghaladja. Moratórium alá eső követelés behajtásának biztosítására kielégítési vagy biztosítási végrehajtást elrendelni, vagy előbb elrendelt ily végrehajtást foganatosítani, továbbá árverést elrendelni vagy foganatosítani, tekintet nélkül arra, hogy a végrehajtható közokirat mikor keletkezett, nem lehet. A moratórium tartama alatt csődöt sem lehet kérni és elrendelni. A birtokrendezési ügyek mikéntir endezését az igazságügyminiszter külön fogja szabályozni.

— **Vladimir és a háboru.** A magyar közönségnek is jó ismerőse Vladimir Kasulakov, az orosz aviatikus, aki különösen Erdélyben dolgozott. Beutazta Európát, utóljára Berlinben tartózkodott és ott akarta repülő tudományát bemutatni. De kitört a háboru, Berlin rendőrkapitánysága elfogatta az oroszokat, akik az előirt idő eltelté után

nem utaztak el Németországból. Közöttük Vladimirt is, akit másik hetven hadifogollyal a Moabitba vittek. Miután igazolta magát, hogy már magyar állampolgár, szabadon bocsátották, de alig ért az utcára, egy hivatalos birkózó megismerte és kiabálni kezdett: — Ez is orosz... Magyarországon kémkedik.

Vladimirt, aki valaha szintén hívtasos birkózó volt, újra elfogták, de megint szabadon bocsátották. A konzulátus segítségével eljutott Bécsig, ahol megint a rendőrségre vitték, de irásai révén kibocsátották. Az elkészített Vladimir ekkor egyenesen a hadügyminiszteriumhoz ment és önként jelentkezett a repülőgépesztályhoz. Fel-szólítást kapott, hogy utazzék Budapestre és ott várja be a hadügyminiszterium válaszáat.

x **Ékszerek,** ezüstneműek, ezüst evőeszközök, órák, iparművészeti tárgyak legelőnyösebben beszerezhetők Benedek Sándornál, az általános elismert szolid cégnél, Wesselényi Miklós-utca 13. szám. Telefon 721.

SZINHÁZ

Heti műsor

A Szinkörben:

(Előadások kezdete 8 órakor.)

Hétfőn: A tolonc. (Berky Lili vendéglátékával. Esti előadás félhelyárral.)

Kedden: I. Alkalmi költemény. II. Hódolat a fölönt királynak. (Előkép.) III. Szigetvári vértanuk első felvonása. IV. Bánk bán opera tiszparti felvonása. (Diszeloadás dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk születése napján.) Rendes helyárak.

Szerdán: A szerb királygyilkosság. (2-odszor. Rendes helyárak.)

Csütörtök délután: Aranylakodalom. (Félhelyárral.) este: I. Költemény. (Előadja: Szakács Andor.) II. Luxemburg grófja. (Berky Lili vendéglátékával. Ujváry Lajos, szerződött tag első föllépése. Rendes helyárak.)

Péntek: Aranyeső. (Esti előadás félhelyárral. Berky Lili vendéglátékával.)

Szombat: Kis király. (Operette-ujdonság 11-edszer. Berky Lili vendéglátékával.)

Vasárnap délután: Éva. (Félhelyárral. Berky Lili vendéglátékával.)

este: Böském. (Operette-ujdonság 7-ed-szer. Berky Lili bucsuföllépésével.)

Valamennyi előadásra már most meg lehet váltani a jegyeket a téli színházban levő elővételi jegypénztárnál.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

A Rákóczi-kerti (sétatér) kioszk MEGNYILT!

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom, szükségesnek tartom felemlíteni, hogy ugymint a multban, az idén is, legjobb törekvésemmel odahatni, hogy az igen tisztelt közönség legmesszebb menő igényeinek a jó műőség, mérsékelt árak és előzékeny kiszolgálás által megfeleljek. Frissen csapolt sörök, tisztán kezelt fajborok, frissen készült sülték, hideg és meleg ételek minden időben kaphatók. Havi és napi előfizetések elfogadhatnak. — A diszterem estélyekre, majálisokra és ünnepélyekre a n. é. közönség rendelkezésére áll. —

— Villanyvilágítás! —

Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel

Gede József bérlő.

„Crisantol“ a legbiztosabb szer molykárók ellen. Rovarpor, Camphor, Nochtalin, Molyszesz legolcsóbban beszerezhető LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

EGYETEM MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Hétfőn:

Csak egy napig! Rendes helyárak!

1. Nyitány.
2. Könyörgő kezek.
3. A copfjátékos.
4. Pofonnal szerzett vőlegény.
5. Bohózat 2 részben.
6. Tél a Bajor hegységben.
7. **A haláltangó.**
8. Apacs-dráma 2 felvonásban.

Kedden:

Téli szerelem.

Szerdán:

A két fivér.

NYILTTÉR

A hadba kelő
katonaság részére
ajánlatos jó meleg

alsó ruházat

nagy választékban kapható

SIPOS JENŐ

üzletében Kolozsvár,
Mátyás kir.-tér 17. sz.

NÉVJEGYEK

csinos és izléses kiállítás-
ban készülnek az Egyesült
Könyvnyomda R. Társ.-nál
Ferenc József-ut 85. szám.

A legmodernebb szalmakalapok

olcsó szezon utáni
árban szerezhetők
be a

Kalap- Királynál

Mátyás k.-
tér 17. sz.

Ny ri posztó-
kalapok már

3:20 K-tól

a legjobb
kivitelben.

Nagyraktár uridivat cikkben.



APRÓHIRDETÉSEK

KÜLÖNFÉLE

Festékárak és
tisztítási cikkek

legelőnyösebben
beszerezhetők

REICH és GOMBOS
festéküzletében Deák Fe-
renc-utca 42. 3339

Ruhát gyorsan és pon-
tosan szállít háztól, ház-
hoz felelősség mellett,
méltányos árban Nagy
Károly gőzmosó gyári
kocsi járata. Telef. 748.
3845

Hirlapelárusítókat

felvesz a KOLOZSVÁRI
HIRLAP kiadóhivatala.

Minden intézet

előírása szerinti kész

fehértanúkból

lányok és fiúk részére

állandó nagyraktárt tart



Püspöky

divatnagyrúhá
fehértanú osztálya.

Megnyilt !!

Pferschy G.

nyári kert-

helyisége !!

Gyönyörtien parkiroz-
va és kényelmes luga-
sokkal ellátva társasá-
gok és családok ré-
szére. Helyisége tágas,
miért is a jó levegője
voltánál fogva egyszer-
smind üdülöhely is.
Kitünő magyar kony-
hám s olcsó havi és
napi abonómám révén
kedvenc találkozóhelye
a n. é. helyi és vidéki
közönségünknek. —
Szives pártfogást kér
Pferschy G. vendéglős.

A kolozsvári butorkészítő iparosok
áruársarnok szövetekezete
mint az Országos Központi
Hitelszövetkezet tagja

minta-butor termei

Kolozsvár, Szentegyház-u. 5.

(Státus-palota.) Telefon: 995.



Teljes lakberendezések első
kézből, a legegyszerűbbtől
a legdiszesebb és modern
kivitelig. Rendelések ugy sa-
ját, mint adott rajzok után
is elfogadtatnak. Nagy raktár
Smyrnaszerü szőnyegekéből
és kerti butorokból legjutá-
nyosabb árákon. Kizárólag
szövetkezeti tagok készítme-
nye. Kedvező fizetési felté-
telek mellett is árfelemelés
nélkül.

◆ Összes ipari, gazda-
sági és házcélokra.

≡ MAGAS CALORIAJU

KÖSZÉN

◆ Összes ipari, gazda-
sági és házcélokra.

Megrendelhető: Erdélyi Bányá Részvénytársaságnál Kolozsvár, Bocskay-tér 12.